

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினமணி ஐந்தி நாள் இதழ் | சென்னை और बंगलूर से एक साथ प्रकाशित



5 नीतीश ने अपनी नाराजगी की अटकलों को खारिज किया

6 भाजपा का प्लान, एनडीए कितनी मजबूत होगी?

7 नये निर्देशक के साथ काम कर पसंद करती है रानी मुखर्जी

फर्स्ट टेक

नेक्स्ट की अभ्यास परीक्षा रद्द की गई

नई दिल्ली/भाषा। राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान आयोग (एनएमसी) द्वारा 2019 बैच के अंतिम वर्ष के एमबीबीएस छात्रों के लिए नेशनल एग्जिट टेस्ट (नेक्स्ट) को स्थगित करने के बाद एम्स-दिल्ली ने 28 जुलाई को आयोजित नेक्स्ट अभ्यास परीक्षा बुधवार को रद्द कर दी। अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) ने एक नोटिस में कहा है कि 'मॉक टेस्ट या अभ्यास परीक्षा के लिए उम्मीदवारों का पंजीकरण शुरू वापस करने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। एनएमसी ने 13 जुलाई को कहा था कि नेक्स्ट को स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के अगले निर्देश तक स्थगित कर दिया गया है। नेक्स्ट भारत में चिकित्सा की आधुनिक प्रणाली की प्रैक्टिस करने के लिए पंजीकरण कराने को लेकर मेडिकल स्नातक की पात्रता को प्रमाणित करने का आधार बनना और लाइसेंसधारी परीक्षा के रूप में काम करेगा।

विवेक अग्रिहोत्री ने की द कश्मीर फाइल्स

नई दिल्ली/भाषा। फिल्मकार विवेक अग्रिहोत्री ने अपनी नई परियोजना 'द कश्मीर फाइल्स अनरिपोर्टेड' की बुधवार को घोषणा की। यह डिजिटल मंच जी5 पर रिलीज की जाएगी। फिल्मकार ने 2022 में आई द कश्मीर फाइल्स का निर्देशन किया था। जिसकी द कश्मीर फाइल्स अनरिपोर्टेड के बारे में अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर जानकारी दी और इसका आधिकारिक टीजर भी जारी किया। अग्रिहोत्री ने कहा, नरसंहार से इनकार करने वाले, आतंकवाद का समर्थन करने वाले बहुत सारे लोगों और भारत के बुद्धिमानों ने कश्मीर फाइल्स पर सवाल उठाए। अब आपके लिए लेकर आए हैं कश्मीर में हिंदुओं के नरसंहार का घिनौना सच, जिस पर कोई शैतान ही सवाल उठा सकता है।

दक्षिणी अल्जीरिया में बस हादसा : 34 लोगों की मौत, 12 घायल

अल्जीरिया/एपी। दक्षिणी अल्जीरिया में बुधवार को एक बस और पिकअप ट्रक की टक्कर के बाद दोनों वाहनों में आग लग जाने से उनमें सवार 34 यात्रियों की मौत हो गई और 12 घायल हो गए। अल्जीरियाई नागरिक सुरक्षा सेवा (एसीपीएस) ने यह जानकारी दी। एसीपीएस ने एक बयान में बताया कि यह टक्कर सहारा रेगिस्तान के तमनरासेत प्रांत में स्थानीय समयानुसार तड़के चार बजे हुई, जिसकी वजह से दोनों वाहनों में भीषण आग लग गई। बयान के मुताबिक, बस में सवार सभी यात्री आग की चपेट में आ गए। एसीपीएस के अनुसार, मामले की जांच की जा रही है।

बेंगलूर से पांच संदिग्ध आतंकवादी गिरफ्तार

भारी मात्रा में हथियार और विस्फोटक बरामद



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बेंगलूर। केंद्रीय अपराध शाखा (सीसीबी) ने आतंकी वारदात को अंजाम देने के लिये आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा द्वारा कट्टरपंथी बनाए गये पांच व्यक्तियों को बेंगलूर से गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 12 मोबाइल फोन, पिस्तौल, कारतूस, आग्नेयास्त्र और विस्फोटकों में इस्तेमाल होने वाले कब्जे माल की एक बड़ी खेप बरामद की। बेंगलूर के पुलिस आयुक्त बी. दयानंद ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस अधिकारी ने बताया कि संदिग्धों के कब्जे से सात पिस्तौल, 45 कारतूस, वॉकी-टॉकी, कुछ खंजर तथा अन्य सामान सहित

संदिग्धों की पहचान सोहेल, उमर, जाहिद, मुवासिर और फैसल के रूप में हुई है। सूत्रों के मुताबिक, पांचों संदिग्धों को एक बड़ी साजिश की योजना बनाते समय शहर के सुल्तानपाट्या इलाके के कनकनगर में स्थित एक अधिकारी ने बताया कि



पुलिस थाना क्षेत्र के तहत एक स्थान पर छापा मार कर सभी संदिग्धों को गिरफ्तार किया गया। अधिकारी ने बताया कि संदिग्धों को टी. नजीर तथा जुनैद नाम के आतंकी सरगना द्वारा कट्टरपंथी बनाया गया था। नजीर, 2008 में बेंगलूर में हुए सिलसिलेवार बम विस्फोट मामले में आरोपी है, जबकि जुनैद विदेश में छिपा है। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार संदिग्धों पर हत्या, डकैती, लाल चंदन की तस्करी और कई अन्य आरोप हैं। यह लोग नजीर के संपर्क में थे। पुलिस आयुक्त ने बताया कि नजीर का पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संगठन लश्कर-ए-तैयबा से संबंध है तथा उसके गिरोह के सदस्य बड़ी आतंकी साजिश को अंजाम देने की योजना बना रहे थे।

पुणे में दो संदिग्ध आतंकवादी पकड़े गए

पुणे (महाराष्ट्र)/भाषा। पुणे पुलिस ने आतंकवाद से संबंधित गतिविधियों में कथित संलिप्तता के कारण राष्ट्रीय अन्वेषण अभिकरण (एनआईए) द्वारा वांछित दो संदिग्धों को गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। एक स्थानीय अदालत ने उन्हें 25 जुलाई तक पुलिस हिरासत में भेज दिया है। पुलिस ने अदालत में कहा कि दोनों की पहचान मोहम्मद इमरान मोहम्मद यूनुस खान (23) और मोहम्मद यूनुस मोहम्मद याकूब साकी (24) के रूप में हुई है और वे मध्य प्रदेश के रतलाम के रहने वाले हैं तथा ग्राफिक डिजाइनर हैं। पुलिस ने पहले कहा था कि इन आरोपियों पर पांच-पांच लाख रूपए का इनाम घोषित था। पुलिस के अनुसार, मंगलवार तड़के पुणे शहर के कोथरुड इलाके में पुलिस के गश्ती दल ने तीन संदिग्धों को एक मोटरसाइकिल चोरी करते पकड़ा, लेकिन जांच के दौरान उनमें से एक संदिग्ध फरार हो गया।

राजदूत



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को नई दिल्ली में राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक समारोह में अंगोला गणराज्य के राजदूत क्लेमेंटे पेज़े फ्रांसिस्को कैमेनहा से परिचय पत्र स्वीकार किया।

वैश्विक अर्थव्यवस्था में सुस्ती के दौर में

भारत कई कदम उठाकर आगे निकला : विश्व बैंक अध्यक्ष

अगली महामारी के लिए तैयार रहने की जरूरत : अजय बंगा

नई दिल्ली/भाषा। विश्व बैंक के अध्यक्ष अजय बंगा ने बुधवार को कहा कि भारत वैश्विक सुस्ती के दौर में कई ऐसे कदम उठा रहा है जो उसे आगे रखने में मदद कर रहे हैं। विश्व बैंक के शीर्ष पद पर पहुंचने वाले भारतीय मूल के पहले व्यक्ति बंगा ने यहां संवाददाताओं के साथ बातचीत में कहा कि भारत कोविड महामारी के समय पैदा हुई चुनौतियों से मजबूत बनकर उभरा है, लेकिन उसे यह रफ्तार आगे भी कायम रखने की जरूरत है। बंगा ने कहा, भारत वैश्विक स्तर पर कायम सुस्ती के बीच काफी कुछ ऐसा कर रहा है जो उसे आगे रखने में मदद कर रहे हैं। भारत के पक्ष में एक खास बात यह है कि



दौरान विद्यालयों के बंद रहने के कारण पढ़ाई-लिखाई का बहुत अधिक नुकसान हुआ है। यह बात विश्व बैंक के अध्यक्ष अजय बंगा ने बुधवार को कही और अगली महामारी के आने से पहले ही एक प्रणाली तैयार करने की जरूरत को रेखांकित किया ताकि ऐसी स्थिति को उत्पन्न होने से रोका जा सके। 'पीटीआई-भाषा' द्वारा किए गए एक सवाल के जवाब में बंगा ने कहा, महामारी के दौरान विद्यालय जाने वाली पीढ़ी को लेकर हमारे पास वास्तविक चुनौतियां हैं। उन्होंने कहा, जब हम कोविड-19 महामारी की चपेट में आए तो विकसित और विकासशील देश इससे निपटना सीख रहे थे। मेरा मत है कि हमें अब सबक लेना चाहिए। बहुत हद तक यह सुनिश्चित करना होगा कि हम अगली महामारी से पहले ही एक प्रणाली तैयार करना सीख लें...अन्यथा हम वही भूलें दोबारा करेंगे। यह तो तय है कि अगली महामारी आएगी जरूर।

इसके सकल घरेलू उत्पाद की चुनौतियों से मजबूत बनकर (जीडीपी) में बढ़ा हिस्सा घरेलू उभरा है लेकिन उसे यह रफ्तार स्तर का है। भारत महामारी के दौर

सीतलवाड़ को मिली नियमित जमानत

नई दिल्ली/भाषा। उच्चतम न्यायालय ने 2002 के गोधरा कांड के बाद हुए दंगों के मामलों में निर्दोष लोगों को फंसाने के लिए कथित तौर पर सबूत गढ़ने को लेकर सामाजिक कार्यकर्ता सीतलवाड़ को बुधवार को नियमित जमानत दे दी। न्यायमूर्ति बी आर गवई, न्यायमूर्ति ए एस बोपाळा और न्यायमूर्ति दीपाकर दत्ता की तीन न्यायाधीशों की पीठ ने नियमित जमानत के लिए सीतलवाड़ की याचिका खारिज करने के गुजरात उच्च न्यायालय के आदेश को रद्द कर दिया। शीर्ष अदालत ने कहा कि सीतलवाड़ के खिलाफ मामले में आरोपपत्र दायर कर दिया गया है और उनसे हिरासत में पूछताछ की जरूरत नहीं है।

अफ्रीकी संघ को आगामी दिल्ली जी-20 सम्मेलन में पूर्ण सदस्यता दी जाय : मोदी

नई दिल्ली/वाता। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जी-20 के सभी सदस्य देशों को एक पत्र लिखकर अफ्रीकी संघ को दिल्ली में होने वाले आगामी जी-20 शिखर-सम्मेलन में संगठन में पूर्ण सदस्य के रूप में शामिल किये जाने का प्रस्ताव किया है। उन्होंने जी20 समकक्षों को यह प्रस्ताव करने के लिए लिखा है कि अफ्रीकी संघ को जी20 के आगामी दिल्ली शिखर सम्मेलन में पूर्ण सदस्यता दी जाए, जैसा कि उनके अनुरोध पर किया गया है। प्रधानमंत्री ने इस मामले में सामने से नेतृत्व किया है, जिसकी वे पुरजोर वकालत और समर्थन करते हैं। यह एक न्यायोचित, निष्पक्ष, अधिक समावेशी और प्रतिनिधि वैश्विक वास्तुकला और शासन की दिशा में एक सही कदम होगा। प्रधानमंत्री अंतरराष्ट्रीय मंचों, विशेष रूप से अफ्रीकी देशों की वैश्विक दक्षिण देशों की एक बड़ी आवाज होने में दृढ़ विश्वास रखते हैं।



साहसिक कदम उठाया है। उन्होंने जी20 समकक्षों को यह प्रस्ताव करने के लिए लिखा है कि अफ्रीकी संघ को जी20 के आगामी दिल्ली शिखर सम्मेलन में पूर्ण सदस्यता दी जाए, जैसा कि



सरकार सदन में हर मुद्दे पर चर्चा के लिए तैयार : प्रह्लाद जोशी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/वाता। केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने बुधवार को कहा कि सरकार नियम के तहत हर मुद्दे पर चर्चा कराने के लिए तैयार है। संसदीय कार्य मंत्री ने कहा कि रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में हुई सर्वदलीय बैठक में 34 राजनीतिक दलों के 44 नेता शामिल हुए जिससे विपक्षी दलों अलावा सहयोगी दलों ने भी कई सुझाव दिए। उल्लेखनीय है कि सर्वदलीय बैठक में सत्तारूढ़ दल से संसदीय कार्य मंत्री अर्जुन राम मेघालय, श्री जोशी, मुरलीधरन, कांग्रेस के अश्विनी रंजन चौधरी, जयराम रमेश, कांग्रेस से जयराम रमेश, प्रमोद तिवारी, अपना दल की अनुप्रीया पटेल, सपा के रामगोपाल यादव, एआईडीएमके शम्बी दुरई, आप के संजय सिंह, राजद से एडी सिंह, आरएसपी से एन के प्रेमचन्द्रन, जदयू से राजीव रंजन सिंह और अन्य दलों के नेता शामिल हुए।

ब्यूटी सैलून पर प्रतिबंध के खिलाफ अफगान महिलाएं सड़क पर उतरीं



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

काबुल, 19 जुलाई (एपी) तालिबान द्वारा देशभर में ब्यूटी सैलून बंद करने के आदेश के बाद दर्जनों अफगान महिलाओं ने बुधवार को प्रतिबंध का विरोध किया। सुरक्षा बलों ने प्रदर्शनकारी महिलाओं पर पानी की बौछार की, स्टन गन का इस्तेमाल किया और हवा में गोलियां चलाईं। तालिबान ने इस महीने की शुरुआत में कहा था कि वे अफगानिस्तान में सभी सैलून को अपना व्यवसाय और दुकानें बंद करने के लिए एक महीने का समय दे रहे हैं। इस आदेश के महिला उद्योगियों पर पड़ने वाले प्रभाव को लेकर अंतरराष्ट्रीय अधिकारियों ने चिंता जताई है। तालिबान का कहना है कि वे सैलून को गैरकानूनी घोषित कर रहे हैं क्योंकि वे कथित तौर पर इस्लाम द्वारा निषिद्ध सेवाएं प्रदान करते हैं और शादी के उत्सव के दौरान दूल्हे के परिवारों के लिए आर्थिक कठिनाई पैदा करते हैं। यह आदेश तालिबान नेता हिबतुल्लाह अखुंदजादा की ओर से आया। यह अफगान महिलाओं और लड़कियों को शिक्षा, सार्वजनिक स्थानों और अधिकांश प्रकार के रोजगार से प्रतिबंधित करने वाले आदेशों के बाद उनके अधिकारों और स्वतंत्रता पर नवीनतम अंकुश है। तालिबान के आदेशों के सार्वजनिक विरोध के एक दुर्लभ संकेत में, दर्जनों ब्यूटीशियन और मेकअप कलाकार प्रतिबंध का विरोध करने के लिए राजधानी काबुल में एकत्र हुए। खुद को फरजाना बताने वाली एक प्रदर्शनकारी ने कहा, हम यहां न्याय के लिए हैं। हम काम, भोजन और आजादी चाहते हैं। तालिबान ने प्रदर्शनकारियों पर पानी की बौछार छोड़ी और उन्हें तितर-बितर करने के लिए अपनी राइफलों से हवा में गोलियां चलाईं। फरजाना ने बाद में कहा कि महिलाएं अफगानिस्तान में संयुक्त राष्ट्र मिशन में जा रही थीं। उन्होंने प्रदर्शनकारियों से एकजुट रहने का आग्रह किया। एक अन्य महिला ने अपना नाम न जाहिर करने की मंशा व्यक्त करते हुए कहा, हमारे प्रदर्शन का उद्देश्य यह था कि वे (तालिबान) ब्यूटी सैलून बंद करने के फैसले पर पुनर्विचार करें और उसे पलटें क्योंकि यह हमारे जीवन के बारे में है। हम 50 से 60 महिलाओं ने इसमें भाग लिया। हमारा नारा था काम, रोटी और आजादी।

20-07-2023 21-07-2023
सूर्योदय 6:39 बजे सूर्यास्त 5:51 बजे

BSE	NSE
67,097.44 (+302.30)	19,833.15 (+83.90)

सोना	चांदी
6,178.₹ (24 केरट) प्रति गाम	81,300.₹ प्रति किलो

मिशन मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com

कैलाश मण्डेला, मो. 9828233434

जरा सोचें

कितने धन का होता अपव्यय, ईलेक्शन के इस सगडे में। कितनों का होता समय व्यर्थ, भाषण प्रचार के लफड़े में। कितना बढ़ता है वैमनस्य, अगड़े पिछड़े या तगड़े में। कितना सौहार्द खत्म होता, दल-दंगल के इस झगड़े में।।

